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Přerovsko je hospodářsky a sociálně ohroženým územím 
 

Přerovský region je označen podle výsledků analýzy pro Strategií rozvoje 
České republiky 2021+ hospodářsky a sociálně ohroženým územím 

(dále jen „HSOÚ“).1 Území členěná podle správních obvodů obcí s 
rozšířenou působností byla hodnocena podle vybraných ekonomických a 

sociálních ukazatelů. Jejich problémy jsou zejména nízká intenzita bytové 
výstavby, zhoršující se sociální struktura obyvatelstva, horší dostupnost 

veřejných služeb, nízká intenzita podnikatelské aktivity, špatná dopravní 

obslužnost.  

Přerovsko se zařadilo mezi nejvážněji ohrožené regiony v první 

desítce, a to na 9. místo ze 209 (řazeno negativně), napříč Českou 
republikou. Mezi kritéria, která posouvají město Přerov takto „vysoko“ 

patří mimo jiné bytová výstavba, věková struktura obyvatelstva či 

nezaměstnanost v regionu (průměrný podíl nezaměstnaných osob). 

Obcí s rozšířenou působností, které spadají do této kategorie, je v rámci 
České republiky 36 %.  V Olomouckém kraji bylo vedle města Přerov za 

HSOÚ označeno dalších 9 obcí. Dostali se na následující pořadí Jeseník 16., 
Šumperk 19., Konice 26., Mohelnice 29., Uničov 38., Lipník nad Bečvou 

40., Zábřeh 45., Hranice 70., Šternberk 71 (podrobněji viz. příloha č. 1). 

Podíl nezaměstnaných v Olomouckém kraji je v současnosti 3,4 % a 

v Přerově to je až 4,2 %. Podle aktuálních informací z Úřadu práce počet 
uchazečů o práci v měsíci dubnu činil 3625, ale volných míst bylo pouze 

1524. Poptávka tedy přerůstá o více jak 100 %. Mladí a perspektivní lidé 
odcházejí ať už z důvodu lepších pracovních nabídek, tak i z důvodu 

dopravní obslužnosti či atraktivity města. 

 

                                       
1 Vláda se dne 29. března 2023 seznámila s informací o podpoře rozvoje socioekonomicky 

zaostávajících a strukturálně postižených regionů předloženou místopředsedou vlády pro 

digitalizaci a ministrem pro místní rozvoj. Těmito územími jsou hospodářsky a sociálně 

ohrožená území, tedy území, která z hlediska sledovaných ekonomických a sociálních 

ukazovatelů dosahují nejhorších hodnot, nebo strukturálně postižené regiony, tedy oblasti, 

které čelí negativním sociálním, hospodářským a environmentálním dopadům spojeným s 

odchodem od uhlí a s transformací na klimaticky neutrální ekonomiku. 



Přerovsko je jedním z dlouhodobě klesajících regionů a bylo by třeba jej 
dostat zpět na vyšší úroveň. Historicky šlo o velmi významný dopravní uzel, 

avšak dnes ona dopravní obslužnost spíše zaostává. Senátorka Jitka 
Seitlová je ráda, že se stavba dálnice dala již do pohybu a věří, že to městu 

pomůže. 

Nicméně to, že byl Přerovský region označen jako Hospodářsky a sociálně 

ohrožené území, může jeho vzrůstu na druhou stranu i pomoci. Existuje 
množství variant podpory v dotačních fondech, které jsou nyní otevřené. 

Region má také výhodnější zohlednění pro udělení dotačních titulů – 
např. Operační program Podnikání a inovace pro konkurenceschopnost (OP-

PIK), Národní dotační titul Ministerstva pro místní rozvoj či podpora 
poskytovaná́ v programu Smart Parks for the Future na rozvoj malých 

podnikatelských zón. 

Dlouhodobě ukotvenou formou podpory HSOÚ jsou bodové ́ bonifikace 

udělované́ Ministerstvem průmyslu a obchodu při podpoře projektů na 

rozvoj podnikání a podnikatelských zón. 

Senátorka Jitka Seitlová říká: „Je třeba podpořit jak začínající podnikatele 

nebo talentované studenty tak i mladé rodiny, aby nám z regionu 
neodcházeli. Námětem pro nové startupy může být i nabídka výhodného 

využití brownfieldů.  Město má významný historický a kulturní potenciál, 

jeho rozvojem je možné podpořit jeho atraktivitu.“ 

 

 

 

V Přerově 29. května 2023  

 
Zpracovala: Kristýna Lauschová (lauschovak@senat.cz, 736 491 225)  
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